

Roztocký zpravodaj



Informační občasník Obce Roztoky u Jilemnice

Uzávěrka dne: 9.7.2007

Cena jednoho výtisku: zdarma

Odpovědná osoba : Oswald Süß

Jaroslav Šimůnek

číslo: 2/2007

To nač jsme se všichni těšili, je tady. Ano, mám na mysli léto, prázdniny a čas dovolených. I když zimní měsíce připomínali spíš jarní období, asi by se mezi námi nenašel nikdo, kdo by se netěšil na léto a s ním spojené prázdniny a dovolené. Zkusme zmírnit neúprosnou tíhu našich povinností a spolu s našimi přáteli a dětmi si užíjme i trochu letního odpočinku. Je přeci přirozené, že si každý po celoroční práci dopřeje trochu klidu, aby nabral nové síly do další práce. I proto jsme Vám všem s přáním zasloužené letní pohody připravili tento zpravodaj, kde se doufáme dozvíte řadu užitečných informací.

O čem jednalo obecní zastupitelstvo

Obecní zastupitelstvo zasedalo 21. května a jejím hlavním bodem bylo schválení hospodaření společnosti Roztoky u Jilemnice s.r.o., za rok 2006. Rovněž bylo schváleno hospodaření hospodářské činnosti – provozování vodovodu- za rok 2006.

Na popud několika občanů dolních Roztok se také hovořilo o neutěšeném stavu silnice 28616 k nádraží, kterou Krajský úřad Libereckého kraje přislíbil v letošním roce opravit. Bohužel po rozhovoru s radním Mgr. Richtrem, který stojí v čele resortu dopravy v Libereckém kraji nám bylo oznámeno, že jmenovaná silnice bude opravena pouze v případě, že obec převezme silnici do majetku. Takový postup, ale v zásadě neschvalujeme, protože by tento „Danajský“ dar mohl naši obec velmi finančně zatížit, (jak letní a zimní údržbou tak opravami) a to si při současném financování obcí nemůžeme dovolit.

Odpady

Odpady, odpady, odpady, nevyčerpatelné téma pro všechny. I když většina našich občanů se naučila odpady třídit tak, jak možnosti dovolují, stále jsou mezi námi i tací, kteří namísto toho, aby např. Pet – lahve odnesli na určené místo, tak s tímto velmi nebezpečným materiálem zatopí v kotli nebo na ohničku poblíž svého domku. Nevím, jestli jsou tito občané tak zaostalí nebo

jestli tímto chtějí dokázat, že třídění nemá žádný význam, ale jedno je jisté. Tito lidé nejenže ničí životní prostředí, ale ničí i naše zdraví.

Již několikrát jsme proto upozorňovali, že budou přijata opatření k tomu, aby se tyto případy již neopakovali. Z tohoto důvodu bychom chtěli naposled zdůraznit, že tyto případy, budou předány k řešení odboru životního prostředí MěÚ Jilemnice, které může za takové přestupky ukládat velmi tučné pokuty.

Sokolovna

Je přesně jeden rok poté, co byla zahájena rekonstrukce a přístavba naší tělocvičny. I přes to, že smlouva sepsaná s dodavatelskou firmou Dart, s.r.o., z Liberce zavazovala firmu k dokončení stavby do konce listopadu 2006, není celá záležitost ukončena. Nedodělky na stavbě byly dokončovány velmi pomalu a ztěžka. Poslední práce byly dokončeny až v měsíci květnu. Od té doby se obec s firmou nedohodla na provedených vícepracích. Z těchto důvodů přistoupila obec na řešení celé této situace právní cestou.

Vypouštění odpadních vod

Vypouštění odpadních vod, otázka, která leží v hlavě většině z nás. Zákon č. 20/2004 Sb., nám přesně vymezuje období, do kdy by měl každý z nás splnit limity vypouštění odpadních vod.

Z tohoto důvodu byla na obecním úřadě zorganizována k této problematice prezentace ing.

Mečířové, která zodpověděla našim občanům nejčastější otázky.

Ti z nás, kteří požádali o prodloužení k vypouštění odpadních vod, budou čekat na rozhodnutí příslušného orgánu. Ti kteří žádné povolení neměli a o prodloužení nezažádali, mají v podstatě dvě možnosti. Buď zažádat o povolení k vypouštění ze stávajícího zařízení a nebo zrovna začít s vyřizováním povolení k instalaci nového zařízení sloužícího k čištění odpadních vod. Faktem asi je, že se nikdo z nás nevyhne příslušným opatřením.

V současné době je zpracováván tzv. kanalizační řád obce, který přesně vytyčuje obecní kanalizaci a parametry znečištění odpadních vod vypouštěných do kanalizace jednotlivými domácnostmi. V žádném případě se domácnosti napojené na tzv. obecní kanalizaci, nevyhnou splnění limitů, které zákon ukládá.

Životní jubilea

Červenec

82 let, Kobrlová Ludmila, Roztoky u Jil. 33

80 let, Martinec Josef, Roztoky u Jil. 266

Srpen

88 let, Šafářová Božena, Roztoky u Jil. 247

88 let, Landová Marie, Roztoky u Jil. 225

85 let, Vydra Miloslav, Roztoky u Jil. 91

83 let, Grosman Jaroslav, Roztoky u Jil. 247

81 let, Jebavý Zdeněk, Roztoky u Jil. 2

Září

88 let, Jebavý Josef, Roztoky u Jil. 2

82 let, Rybářová Jitka, Roztoky u Jil. 245

81 let, Psotová Zdeňka, Roztoky u Jil. 312

Všem jubilantům přejeme do dalších let hodně zdraví a pohody.

ZŠ a MŠ Roztoky u Jilemnice

O dění v naší základní škole jsme se snažili v průběhu celého školního roku informovat nejen rodiče žáků, ale i všechny další zájemce prostřednictvím našich webových stránek (www.skolaroztoky.cz). Najdete na nich nejen přehled všech akcí, kterých se zúčastnili žáci, ale i akcí, které absolvovali učitelé, některé zdařilé žákovské práce, perličky ze školních lavic, ankety, fotografie ...

Po „mírném přemlouvání“ se někteří studenti vydali na spisovatelskou dráhu a myslím, že články z jejich pera jsou velmi zajímavé a čtivé. Dva z poslední doby jsme vybrali a ve zkrácené podobě vám je nabízíme i na stránkách obecního časopisu.

Závody v Turnově jsme si všichni, doufám, užili. Počasí nám vyšlo a všichni jsme se snažili podat co nejlepší výkon. To se nám také povedlo a my, jakožto mladší žákyně, postupujeme do krajského kola. Pan učitel Řehořek nám to oznámil při výstupu na Kozákov. Měli jsme takovou radost, že jsme až málem zbořili kopec. Téměř okamžitě jsem to napsala mamce do práce. Byla ráda a chlubila se ...

... Když jsem běžela dálku, dostala jsem se v posledních cca 200m na 1.místo a pan Štrincel říkal do rozhlasu, jaký je to krásný souboj. Že se do popředí dostává jistě jilemnická sportovka. Ale neměl vůbec pravdu. ...

... Před šedesátkou jsem byla trochu nervózní jako u všech disciplín. Snažila jsem se, ale na nejlepší prostě nemám, ale na tom mi tolik nezáleží. Jak říká pan učitel: "Není hlavní být 1., ale zaspportovat si, vždyť to jsou krásné závody." Ano, i když do nich dám všechno a "tejden mě bolí nohy", stejně to za to stojí. Hlavně když máte ze sebe "dobřej" pocit a když vás někdo pochválí.
(Kristýna Šírová, 7. tř.)

Dne 20. 4. jsme jeli se školou do Jilemnice na Den Země. Šli jsme do Krkonošského muzea, kde byl pro nás připraven bohatý program. Ochránci přírody pro nás připravili 6 stanovišť, kde nám ukazovali, jak se máme chovat k přírodě.

Na prvním stanovišti nás učili o národních parcích v České republice. Největší je KRNAP, pak máme Šumavský národní park, Boubínský prales a mnoho dalších. V těchto parcích se musíme chovat slušně, neodhazovat odpadky a hlavně neničit rostliny. Ale tohle platí všude, nejen v národních parcích. ...

... Na třetím stanovišti jsme poznávali podle hlasu ptáky. To bylo moc zajímavé. ...

... Na pátém stanovišti byli chemici, kteří nám ukázali, jak se v přírodě sama čistí voda přes různá podloží. Také nám říkali o spotřebě vody a že se s vodou musí šetřit a neznečišťovat ji...

... Byl to velice zajímavý den a všichni víme, že se k přírodě musíme chovat ohleduplně a neničit ji. I budoucí generace budou chtít jít do lesa a poslouchat zpěv ptáků, ale i obdivovat krásu naší planety Země. Každý může přispět i malým dílkem.

(Petr Bekr, 6. tř.)

Pokud Vás naši mladí autoři zaujali, můžete se s jejich celou, nezkrácenou verzí článků seznámit na www. stránkách, texty „oznámkovat“ či jim připsat nějaký komentář, který je jistě povzbudí v další novinářské činnosti. (Pro ty, kdo nemají přístup k internetu z domova, připomínáme, že v obecní knihovně je možnost připojení k internetu zdarma.)

Krásné, slunečné léto Vám přeji všichni pracovníci ZŠ a MŠ Roztoky u Jilemnice.

Mgr. Irena Grosmanová

ZO ČSCH Roztoky u Jilemnice

Ve dnech 14. – 15. 7. 2007 proběhne v naší obci již 25. ročník Krakonošovy tržnice. Prosíme tímto naše spoluobčany o podporu celé akce a trpělivost s návštěvníky a prodejci.

Na Vaši návštěvu se těší pořadatelé, kteří pro Vás připravili prodejní výstavu s 388 králíky od 57 vystavovatelů, což je jistě úctyhodná kolekce. Pestrá výstava bude doplněna zajímavým programem. V programu je zahrnuta i ukázka cvičených asistenčních psů, ruční řemesla a pod. Chybět nebude ani dechová hudba v podání známé Jilemničanky. Přijďte a uvidíte, že nebudete zklamáni

SDH Roztoky u Jilemnice

Následující řádky Vás chtějí seznámit s činností roztockých hasičů v letošním roce. Ta byla zahájena vesele pořádáním hasičského plesu v sále sokolovy dne 20. ledna . Ples byl úspěšný, navštívilo jej 158 osob. Děkujeme všem občanům za návštěvu a také sponzorům za dary do tomboly. Po čtrnácti dnech dne 3.2. 07 se konala valná hromada sboru v hasičské zbrojnici , kde byla zhodnocena práce sboru za uplynulý rok 2006 , stanoveny úkoly a schválená činnost na rok 2007. Hasičský sbor také uspořádal taneční zábavu v sále sokolovny dne 8.4. 07. Zábava byla dobře navštívena.

Mladí hasiči se také činili. Pod vedením bratra R. Horáčka a Z. Horáka se svědomitě připravovali na soutěže , které je v roce 2007 čekají. Jednou z prvních byla soutěž o cenu starosty sboru v Čisté, která se koná vždy na 1. května. 25.5. odjeli 3 družstva mladých hasičů na 1. kolo hry PLAMEN do Jablonce nad Jizerou. Naše družstva se ve velké konkurenci neztratila. Jednotlivá družstva se umístila na pěkných místech. Nejmladší děvčata z našeho sboru se umístila na 2. místě. Další soutěže, které mladí hasiči absolvovali byly soutěže na Horkách a soutěž o pohár ve Víchové. Je nutno poděkovat rodičům za podporu dětí v tomto pěkném soutěžení. Některé soutěže proběhly ve špatném počasí a tak vedoucí mládeže děkují těm rodičům , kteří vybavili soutěžící děti náhradním oblečením a obuví pro cestu domů.

Zásahová jednotka našeho sboru dne 19.1. ve 2,15 hodin zasahovala u havárie nákladního auta s vlekem . Auto mělo převrácený vlek následkem vichřice KYRIL.

Soutěžícím hasičům se podařilo letos sestavit 2 družstva mužů a 2 družstva žen. Druhé družstvo mužů vede bratr Lumenda, je složeno z juniorů, kteří si jistě v budoucnu povedou velice dobře. Před okrskovou soutěží pilně trénovali každou neděli na Sokolce. Okrsková soutěž byla ve Studenci a naši reprezentanti měli černý den. Při soutěži mužů se poškodila stříkačka. Byla zapůjčena od kolegů jiná, ta se však poškodila také. Teprve třetí stříkačka pracovala. Nervozita se projevila na umístění našich družstev. Jedno družstvo žen bylo přísnými studeneckými rozhodčími dokonce diskvalifikováno za nenastartování motoru vypůjčené stříkačky do 5 minut. Závada na naší stříkačce nebyla způsobena obsluhou. Doufejme, že při příští soutěži nebude tak velká smůla naše družstva provázet.

Družstvo historické techniky s parní stříkačkou mělo v prvním pololetí také bohatou činnost. S parní stříkačkou se v rámci oslav 130 výročí založení sboru ve Svojanově pokusili 25.-27. května o rekord v dálkové přepravě vody parními stříkačkami. Byl vytvořen rekord 2,5 km. Naše parní stříkačka pracovala jako první a zajišťovala nejdelší úsek rekordu. Parní stříkačka s doprovodem , byla také na hasičské slavnosti v Litoměřicích 15. a 16. června . Účastnila se také oslav v Hrloňovicích , na Horkách a v dalších místech v republice.

Náš sbor letos chystá oslavy 135 výročí založení sboru a 100 let parní stříkačky. **Oslava bude v sobotu dne 1.9.07** . Při tomto výročí bude uspořádána soutěž v **netradičních** disciplínách pětičlenných družstev z pozvaných okolních sborů na Sokolce a **večer taneční zábava. Na toto odpoledne a večerní zábavu srdečně zveme všechny občany !**

Ing. Milan Háze

EUREST

Všem našim malým i velkým hostům přejeme krásně strávené letní měsíce, hodně sluníčka, pohody a dobré nálady.

O Krakonošově tržnici 14. –15. července 2007 Vás srdečně zveme na oběd do Eurestu, kde nabízáme polévku, 3 druhy hlavního jídla, saláty, dezerty.

Dovolenou plánujeme od 23.7. do 12.8.2007. Potom se opět sejdeme a budeme se snažit uspokojit všechny naše strávníky od mateřské školy až po seniory.

Děkujeme za dosavadní přízeň.

Kolektiv ŠR Eurest

Hurá prázdniny

V pátek 29.6.2007 proběhly za spolupráce Obce Roztoky u Jilemnice a TJ Sokol Roztoky u Jilemnice „Hurá prázdniny“. Děťmi očekávané akce se zúčastnilo 137 děť nejen z naší obce. Pořadatelé se postarali o spoustu soutěží i doprovodný kulturní program. Do práce se zapojilo mnoho mladých lidí, jímž patří náš dík. Zvlášť poděkování patří sponzorům celé akce.

(Romanu Rumlovi, Stanislavu Vodnárkovi, Petru Jiroušovi, SDH Roztoky u Jilemnice, Davidu Mečířovi, Leošovi Kopáčkovi, Michalu Maďarčíkovi, TJ Sokolu Roztoky, Obci Roztoky u Jilemnice, kolektivu nákupního střediska, cukrářství Veronika, Haně Vavřichové, f. Peleva, f. Pajurek, f. Kužel Pila, f. Jerie Karel, paní Hujerové, f.P-Kvartet, ZOD Roztoky u Jilemnice, f.

Multimédia, f.ELKOM CZ Radomír Psota, Richteru Pavlovi, Štemberovi Milošovi, f. EUREST, paní Dovolové, ČSCH Roztoky, paní Stolínové, f. Tropico plus, paní Visnyeiové a mnoha dalším.

Z historie naší obce

Včelařský spolek pro Roztoky a okolí

Než došlo k založení spolku, vznikla u některých občanů Roztok a Nouzova myšlenka, aby se zřídil odbor včelařský při Národní jednotě severočeské. Odbor tak vznikl 13.7.1903, kdy se k němu přihlásilo 8 členů s ročním příspěvkem 1 K. V roce 1904 došlo k přistoupení do spolku „Ústředního spolku včelařského.“

Dne 23.1.1904 byly přijaty stanovy ústředním zemským spolkem (členský příspěvek 1 K a nezávazně 2 K na „Čes. včelaře“). Stanovy byly schváleny místodržitelstvím v Praze 24.2.1904 a tím vstoupil odbor jako samostatný spolek v činnost.

Ustavující valná hromada se konala 13.3.1904. Přihlášeno 18 členů.

První výbor: Hynek Sucharda, předseda

František Říha, místopředseda

František Kubánek, jednatel

Josef Hanuš, jednatel

Josef Hanuš, člen výboru

Jan Jeřábek, člen výboru

František Líkař, ř. uč., člen výboru

Rok 1904 byl bohatý na medovou sklizeň, proto 25.6.1905 byl zakoupen medomet od Františka Hájka, říd. učitele ve Valu u Dobrušky. Od zemědělské rady na něj došla subvence 15 K. Vedle „Českého včelaře“ odebírán „Praktický rádce včelařů“. Téhož roku přistoupil spolek k včelařskému pojištění 0,30 K na člena.



Včelín Fr. Kubánka, učitele v Roztokách. Úly „stojany“

V roce 1905 dostal spolek darem od Ústř. spolku včelařského strojek na lití mezistěn. V roce 1905 byl medový výtěžek nepatrný. Následný rok 1906 byl zase medný. Pak následovala léta deštivá, a proto byl výtěžek medný nepatrný a počet včelařů kolísal. Důležitost včelařského pojištění se osvědčila v roce 1906, kdy holiči Františku Suchardovi č. 189 byla vyplacena náhrada za pobodání včelami p. Ot. Klazara v obnose 34 K. V roce 1909 nahradila pojišťovna 2 pobodaným 86 K. Toho roku dostalo se poprvé spolku pomoci ke krmení včel cukrem míchaném pilinami a pískem. V témže roce zde přednášel kočovný učitel včelařství František Kozák, učitel z Přepeř u Turnova o jarních pracích na včelíně. Ústředí zaslalo semena medonosných rostlin, jež členové zaseli. V následujících letech byla snůška hojná. V roce 1914 se chystal spolek ke včelařskému sjezdu a výstavě. V tom však zahlaholila polnice válečná a mnoho z členů odvolala na bojiště. Ze členů včel. spolku zahynul na bojišti Jan Kužel, R.č. 199. Ve válce mnozí přestali včelařiti, manželky a zbylí včelaři opatrovali všechny včelíny svých druhů – vojínů. V roce 1918 bylo pro včelaře nejhůře. Med nebyl žádný a přiděl cukru nepatrný. Z každého mateřského včelstva měl býti dodán 1 kg medu za cenu 16 K.



Včelín Hynka Suchardy, obchod v Roztokách. Úly „Haliaryho“

Pro rok 1919 byl přidělen cukr včas 5 kg na včelstvo za cenu průmyslovou. Cukr rozdělával Hynek Sucharda, který často i hotové peníze k nákupu cukru půjčoval.

V roce 1921 byl zvýšen dosavadní příspěvek (nejprve 3,4,5,6,9 K) na 20K pro ústředí s poplatkem za pojištění do 500 K. Za vyšší pojištění za každých 500 K činí příspěvek 4,40 K. V roce 1921 dostalo se za pobodání včelami Josefu Antošovi v Roztokách u Jilemnice 200 K a v roce 1926 podobný obnos paní Bedrníkové v Martinicích. V roce 1923 byl pobodán kůň z Roztok v Martinicích. Pro veliký nárok na odškodnění se dostavil zástupce pojišťovny a jednal přímo s poškozeným.

Ve sporu, který vedl v roce 1926 Josef Soukup č. 119 se sousedem Josefem Antošem pro vyplašení již usazených rojů na pozemcích souseda náležejících, dal okr. soud poškozenému za

právo a odsoudil rušitele ke slušné náhradě. V roce 1927 byl přiděl nezdaněného cukru na včelstvo 3 kg na jaře i na podzim.

Následkem toho zvýšil se počet členů na 31. Valná hromada, která se konala 8.12.1926 zvolila pro následující tříleté období do konce r. 1929 tento výbor:

Hynek Sucharda, předseda

František Hampl, místopředseda

František Kubánek, jednatel a pokladník

Alois Hák, člen výboru

Josef Řeháček, člen výboru

Alois Hek z Karlova, člen výboru

Josef Hovorka z Martinic, člen výboru

Petr Zajíček z Kruhu, člen výboru

V roce 1928 přiděl nezdaněného cukru na podzimní krmění na včelstvo 5 kg, na jarní v r. 1929 3 kg.

V roce 1930 se ustavilo medové družstvo pro prodej včelích výrobků a jeho vedením byl pověřen Josef Řeháček.



Včelín Josefa Řeháčka, obuvníka v Roztokách. Úly „Hlineckého amerikány“

Čerpáno z Roztocké kroniky